

实事征集令打通服务群众“最后一米”

为民服务解难，行动方见初心。三间房地区工委聚焦群众诉求，落实“不忘初心，牢记使命”主题教育“先动起来、先学起来、先改起来”的要求，强化党建引领，吹响“实事征集令”，梳理基层组织提出的亟待解决的实事并分类加以解决，切实补短板、解难题，进一步夯实基层治理基础。

在区级党政群共商共治为民立项办实事的基础上，三间房地区工委、地区办事处积极补位，在党组织领导基层治理机制上狠下功夫，按照“党建引领、广泛征集、集中‘会诊’、科室(部门)联动”的工作方针，积极开展工作。截至8月初，共征集实事108件，调动党建办、规划科、综治办、环境办



等十余个职能科室积极主动作为，统筹协调各方资源，加强与基层单位沟通对接。其中，推动83件实事第一时

间直接解决或纳入下一年度区级项目申报范围；其余25件涉及安装休闲座椅、棋牌桌、小范围修补道路、补种绿

地等实事，启动乡级自有资金130余万元，明确了时间表和任务书，拟按计划在年底前加以解决。

一些小吾曹州县吏，一枝一叶总关情。“不忘初心，牢记使命”主题教育要教育引导广大党员干部把群众观点、群众路线深深根植于思想中、落实到行动上。三间房地区工委坚持在“实事征集令”中走好新形势下的群众路线，健全12345热线“接诉即办”机制；机关各职能科室、社区、村党组织积极回应群众关切，努力解决群众关心的突出问题，深化党建引领“社区吹哨科室报到”机制，一级抓一级，着力打通服务群众“最后一米”，不断增强群众的获得感、幸福感和满意度。

供稿/党建办 周颖

交流工作经验 推动基层党建

9月2日，三间房乡党建办组织召开近期党建重点工作部署会。会议传达2019年市、区两级基层党建工作最新精神，并针对重点工作强调说明，随后围绕近期党建重点任务，开展交流。三间房乡各社区、村党组织书记和专职副书记等50余人参加会议。

会议结合近期党建四大重点任务进行了细致说明，就当前在三间房乡全



面开展的党建引领物业服务企业和业委会参与基层治理工作，与参会领

导进行了沟通交流。各社区、村党组织分别对开展此项工作的进程、存在的问题及困难与党建办进行沟通，并就推进“双向进入、交叉任职”这项工作向基层党组织领导介绍了因地制宜的工作方法和工作经验，为基层党组织更加准确、高效地落实此项工作提供了重要的工作指导。

此次会议，既是工作部署又是工作

交流会，不仅让基层对今年下半年三间房乡党建工作有了更清晰、更全面、更系统的了解和把握，同时也为庆祝新中国成立70周年活动提供了坚强的基层党组织保障。与此同时，乡党建办还结合实际工作为基层党组织制作了各类规范性模板材料，以此促进各项基础党建更加规范化。

供稿/党建办 朱宏伟

监督有效覆盖 确保廉洁过节

9月11日上午，三间房乡纪委召开党风廉政建设工作会议，区纪委组织部副部长刘毅，乡纪委委员、各社区纪委书记、各村及直属企业纪检委员共40人参加会议。

首先，区纪委组织部副部长刘毅对社区(村)纪检监察工作实体化平台建设做了具体指导，围绕推动村居纪检监察工作实体化平台建设，进一步推进了纪检监察职能向基层延伸，从而对实现监督有



形覆盖到有效覆盖等工作提出了要求。

随后各村党支部纪检委员围绕经济合作社选举的监督工作开展情况，各企业党支部纪检委员围绕办公用房和公车整改等工作的监督检查情况进行了汇报。通过纪检干部开展贴身监督，进一步强化了对重点工作的监督检查力度，切实增强了对重点工作的监督检查力度，切实增强了工作成效。

最后，乡纪委副书记王凯对12345接

诉即办的监督工作进行了深入部署，进一步强调了12345接诉即办工作的重要性，并传达了《朝阳区纪委关于三起泄露举报人信息典型案例的通报》，重申了保密意识与工作纪律。同时，对中秋、国庆期间廉洁过节、避免“四风”反弹进行了部署，确保地区党员干部平安过节、廉洁过节、干净过节。

供稿/王晓萌

改善人居环境 三西村换新颜

近日，经过有序的创卫治理，三间房三西村从一个私搭乱建严重、安全隐患突出的拆迁村，蜕变成一个街面井然有序，环境日益提升的美丽乡村，村民的生命财产安全亦得到了切实保障。

为深入推进农村人居环境提升，落实建设美丽乡村工作，8月29日，朝阳区副区长杨建海召开了迎检调度会。会上，杨建海强调并明确了以下几个问题：1.各乡周末停休、由乡长带队、副乡长包村，对照验收标准，对照问题台账，实地督促并帮各村整改。2.对涉及公厕、街巷、垃圾桶等的维护保洁要加大力度，确保点位无遗

漏、人员不缺位。3.要求各村建立、巩固、完善长效机制，防止问题反弹。

9月1日，三间房乡乡长王立新、副乡长张晖、乡社会公共事务服务中心主任赵骏到三西村进行检查，王立新强调：1.对垃圾桶外溢的情况要及时清理。2.拆迁区域内的滤网及时进行苫盖。3.定期对街面进行洒水作业，为居民创造干净整洁的良好环境。

此前，朝阳区农业农村局副主任马康伟两次来到三西村，对公厕的管理制度、街乡公示牌、街面环境秩序进行检查，副乡长张晖、乡社会公共事务服务中心主任

赵骏陪同。马康伟对地区做出的工作表示肯定，并要求地区各部门加强配合，加大巡查力度，切实提高村民的满意度。

9月2日，朝阳区农业农村局工作人员，带领北京市聘请的第三方公司主要负责人对三西村的3条街、2个公厕、街乡公示牌进行检查，乡社会公共事务服务中心主任赵骏陪同。在检查过程中，负责人对三西村整改情况表示肯定，同时要求保洁公司建立长效管理机制，继续保持常态化管理。

据悉，为切实做好人居环境整治工作，乡社会公共事务服务中心联合保洁公司对辖区内的环境卫生、侵街占道、堆物

堆料等进行了清理。

在三西村拆除违法建设的过程中，保洁公司对拆除整治做好环境保障工作，为防止扬尘污染空气，拆除过程中持续洒水，做好湿化处理，对于拆除后的裸露面积进行苫盖；对堆物堆料、生活垃圾进行清理，为居民创造干净整洁的环境。

三西村土储区在迎检环境保障工作中，工作人员共计苫盖滤网90400平方米，清理堆物堆料65吨。此外，还对垃圾桶外溢情况及时清理，建造了2处公厕，并定期检查公厕情况，全面提升公厕整体环境。

供稿/张芷若